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Ville de Genève QE-729

Conseil municipal
 

Réponse du Conseil administratif du 6 décembre 2023 à la 
question écrite du 4 octobre 2023 de M. Yves Herren: «Le pont 
Wilsdorf semble quelque peu oublié».

TEXTE DE LA QUESTION

Cela fait déjà onze ans que le pont Hans-Wilsdorf permet de relier la rue de 
l’Ecole-de-Médecine à la rue Hans-Wilsdorf, en remplacement de la passerelle 
provisoire construite par l’armée suisse en 1952 pour assurer la liaison entre la 
caserne des Vernets et l’arsenal. De sa conception en 2008 à son ouverture com-
plète en 2012, il s’est déroulé près de cinq ans.

Ce pont d’une valeur de plusieurs dizaines de millions de francs, conçu par le 
bureau d’Architecture Brodbeck Roulet (Genève), a nécessité des études architec-
turales et structurelles considérables. Il a été offert en 2012 à la Ville de Genève 
«contre bons soins» par la Fondation Hans-Wilsdorf.

Du moment où cet ouvrage a été offert, les conditions de transfert, de garantie 
et d’entretien doivent pour le moins apparaître dans une convention qui oblige les 
parties. Et pourtant, après onze ans de vie, cet ouvrage d’art spectaculaire a perdu 
de sa superbe par manque d’entretien.

Il semble alors grand temps d’y remédier.

Le Conseil administratif, que je remercie par avance, pourrait-il répondre aux 
demandes qui suivent par-devant le Conseil municipal?

1. Rendre publics les termes de la convention.

2. Préciser les engagements pris par la Ville pour maintenir l’ouvrage dans 
un état à la hauteur de sa valeur.

3. Préciser dans quels délais un entretien complet de l’ouvrage sera réalisé.

4. Préciser la nature, les coûts et la redondance de l’entretien nécessaires à 
son maintien.

RÉPONSE DU CONSEIL ADMINISTRATIF

En préambule, il est important de préciser la terminologie afin que la présente 
réponse ne prête pas à interprétation. II s’agit en effet de distinguer le nettoiement 
d’un ouvrage de son entretien. Le nettoiement consiste à laver les salissures, les 
tags, les mousses, et tous les dépôts de pollution, etc. L’entretien relève, lui, d’une 
intervention constructive de réparation, de remise en état, de peinture, de modi-
fication mineure, etc.
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La convention signée le 26 janvier 2009 entre la Fondation Hans-Wilsdorf 
et la Ville de Genève, relative à la donation d’un ouvrage d’art reliant la rue 
de l’Ecole-de-Médecine à la rue Hans-Wilsdorf, annexée à la présente, stipule à 
l’art. 21, Entretien: «Conformément aux articles 25 et 28 LRoutes, dès la remise 
de l’ouvrage et des aménagements connexes, la Ville assurera leur entretien.»

Pour mémoire et selon les normes en vigueur, un ouvrage d’art est construit et 
dimensionné pour une durée de vie de cent ans. Le pont Hans-Wilsdorf est donc, 
aujourd’hui, un «jeune» ouvrage de 11 ans, et ne manque pas d’entretien. Seuls 
des petits points de rouille très peu nombreux et très localisés, sans impact sur la 
structure et la pérennité de l’ouvrage, ont été identifiés.

Conformément à la norme SIA 469, la prochaine inspection visuelle plani-
fiée aura lieu à l’horizon 2026, puis tous les cinq ans, et permettra d’établir un 
éventuel carnet d’entretien à réaliser. A ce jour, un entretien complet n’est donc 
ni nécessaire ni planifié.

En revanche, le pont Hans-Wilsdorf présente en effet des traces de salissures 
et nécessite donc un nettoiement. La conception architecturale de cet ouvrage 
complique cette action qui n’a pas été entreprise jusqu’ici, raison pour laquelle 
son coût n’est pas connu à ce jour. Néanmoins, la Ville de Genève organisera 
cette prestation à brève échéance, en lien avec la prochaine inspection visuelle 
planifiée.

Au nom du Conseil administratif
Le secrétaire général: La conseillère administrative:
Gionata Piero Buzzini Frédérique Perler

Annexe mentionnée
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